

# 环渤海潍烟高铁 2021年建成通车

## 烟台:聚焦城市提升工程

本报烟台1月7日讯(记者 李楠楠) 6日上午,烟台市第十七届人民代表大会第二次会议召开。记者从会上获悉,今年烟台将实施“两铁两港两路一水”重大基础设施工程,其中包括开工建设环渤海潍烟高铁,开工建设大莱龙铁路扩能改造工程等内容。

2017年烟台着力优化产业结构,发展质量效益进一步提高。2018年烟台市要打好三大攻坚战,聚焦十项重点工作持续加力,努力保持经济社会平稳健康发展。

今年烟台市将聚焦城市提升工程,在推进城市化上持续加力。实施“两铁两港两路一水”重大基础设施工程,开工建设环渤海潍烟高铁,计划2021年建成通车。开工建设大莱龙铁路扩能改造工程,计划2020年建成通车。开工建设烟台蓬莱国际机场二期工程,计划2021年建成启用。开工建设烟台港西港区原油码头二期和通用

泊位工程,计划2020年建成投用。开工建设文莱高速公路,建成龙青高速公路,全力争取国道G228烟台城区段改线、高速G18烟台段外移项目尽早实施。开展全域治水三年攻坚行动,统筹实施河库水系连通等150个重点水利项目等。

推进“一湾两街区”保护改造,统筹推进芝罘湾港区搬迁、规划、招商和建设,精心实施朝阳街、所城里保护修缮,打造传承开埠历史、彰显文化底蕴、富有时代气息的城市经典。

另外,加大“三改一通”攻坚力度,改造棚户区10万户以上,改造老旧小区240个,改造背街小巷307条,打通市区断头路40条。推进塔山南路、塔山北路等30条城市道路工程,滨海路开发区至蓬莱段建成通车。精细化管理城市,突出滨海沿线、城市主干道、出入口等重点区域,深入推进城市亮化、美化、绿化、净化。



烟台朝阳街区内云集了洋行、商号等许多历史建筑。本报记者 钟建军 摄



正在建设中的太阳能德州小镇。本报记者 马志勇 摄

# 普惠性幼儿园 新改扩建100所

## 日照:城乡校长教师交流轮岗常态化

本报日照1月7日讯(记者 彭彦伟 化玉军) 7日,记者从日照市第十八届人民代表大会第二次会议上获悉,2018年在民生方面,日照将有多项大礼包。其中,在幼儿教育上,实施普惠性幼儿园扩增工程,采取公建民营、民建公助等模式,新改扩建普惠性幼儿园100所,实现“一社区一普惠性幼儿园”。

2017年,日照一大批惠民举措落地实施,人民群众获得感明显增强。

2018年,日照将继续办好公平优质教育,实施普惠性幼儿园扩增工程,采取公建民营、民建公助等模式,新改扩建普惠性幼儿园100所,实现“一社区一普惠性幼儿园”。高度重视农村义务教育,在财政投入、师资力量等方面向农村倾斜,实现城乡校长教师交流轮岗制度化、常态化。

日照将坚决打赢脱贫攻坚战。突出抓好莒北、莲西、港西、岚西北区域

扶贫,统筹推进扶贫开发和乡村振兴战略。同时,继续完善社会保障体系,城乡低保分别提高到每人每月550元、395元,城乡特困人员救助供养标准分别提高到每人每年不低于12720元、10116元。开展居家和社区养老服务改革。实现乡镇敬老院公办民营改革全覆盖。新增养老床位1000张,每千名老人床位达到37张。

加快市医院综合体、中医院综合体建设。积极推进港口医院与北大医疗合作项目。建设全民健身工程200处,开展全国幼儿体育、运动处方试点。

在促进就业创业方面,日照将完善众创空间、见习基地等平台,打造一批大学生创业园、创业街区,吸引更多大学生来日照就业创业。扩大职业技能培训规模,开展企业订单、培训机构列单、劳动者选单、政府买单“四单”培训,促进就业提质扩量。完成职业技能培训1万人,新增城镇就业2.88万人。



整修一新重新开园的日照海曲公园。本报记者 隋忠伟 摄

### 聚焦地方两会



京杭运河聊城段全面实施保护开发。(资料片)

# 启动“六核”组团 建设东部城区

## 德州:再造一座宜居宜业现代化新城

本报德州1月7日讯(记者 李榕) 7日上午,德州市第十八届人民代表大会第二次会议召开,2018年德州全面启动东部城区建设,率先启动创新核、商务核、公共服务核、生态核、产业发展核、现代农业发展核“六核”组团,再造一座宜居宜业的现代化新城。

2017年,德州民生得到不断改善,社会保持和谐稳定。

2018年,德州将重点做好城乡建设、农业发展、深化改革、民生保障等六大方面工作。

在城乡建设方面,德州将全面启动东部地区建设,以德州创新谷为核心的科技组团,以德州国际会展中心为核心的商务组团,以东部医疗中心、养老城、高级师范学校为核心的公共服务组团,以杨庄河生态公园、太阳能德州小镇、科技公园为核心的生态组团,以京津冀产业合作区为核心的产业发展组团,以百亩级智慧大社群为

核心的现代农业发展组团等六个组团要率先启动,一批基础性、支撑性项目要率先建设。

德州坚决打赢脱贫攻坚战,继续强化产业扶贫,巩固老项目,发展新项目,培育大项目,以产业项目带动村集体经济发展和群众持续增收。全面改薄工作将继续巩固提升,大班额问题要展开攻坚,新建、续建学校33所,新增学位5万个。加大投入,补齐优质医疗资源不足的短板;加快东部医疗中心等市级项目和8个县级重点医疗卫生项目建设,力争三年内增加床位1万张;积极发展医养融合型的养老机构,新增养老床位4000张。

落实创业补贴、创业担保贷款等政策,全年新增城镇就业5.8万人。加快住房保障建设,中心城区老旧小区改造三年攻坚任务要全部完成,6万套棚户区改造全面开工,农村危房改造做到应改尽改。

# 争做大运河文化带 区域性中心城市

## 聊城:推动文化旅游业发展壮大

本报聊城1月7日讯(记者 李怀磊 张超) 7日上午,聊城市第十七届人民代表大会第二次会议召开。记者从会上了解到,聊城2018年将全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作。大力推动文化旅游业发展壮大,全面实施京杭运河聊城段保护开发,争取聊城成为全国大运河文化带区域性中心城市。

2018年,聊城将聚焦聚力供给侧结构性改革,确保实体经济实现新突破。深入贯彻落实《中国制造2025》聊城实施纲要和八大产业转型升级实施方案,促进工业经济向全球价值链中高端迈进。利用三年时间,对全市规模以上工业企业实施新一轮高水平技术改造。支持铜铝深加工、化工新材料、品牌服装、新能源汽车配套等产业发展,努力提高高端产品、高品质产品比重。坚决淘汰落后产能,抓好“僵尸企业”处置。推进重点产业集群化。大

力推动汽车及机械装备、有色金属及加工、金属板材、轴承、钢管等产业集群式发展,打造一批千亿级、五百亿级优势产业集群。

聊城今年将大力推动文化旅游业发展壮大。全面实施京杭运河聊城段保护开发,争取聊城成为全国大运河文化带区域性中心城市,临清、阳谷成为重要节点城市,打造集运河文化、湖河景观、文化体验、休闲养生、户外运动于一体的精品文化旅游产业带。争取东昌湖、东阿阿胶创建国家5A级景区。实施乡村旅游提档升级工程,重点抓好30个示范项目建设。将聚焦聚力乡村振兴,确保农业农村发展开创新局面。

今年,聊城要确保莘南高速建成通车,聊泰铁路黄河大桥,东阿至东平黄河公路大桥开工建设。2019年、2020年,青兰高速、高唐至东阿高速分别建成通车。